LIMITES

Ejercicios resueltos

4.2-1 Resolver los siguientes limites:

3 _ f _
i :::2_-4-1; b) li.m::—s; c) HDIM;
x=+=1 —1 =5 x —25 x—3 x—3
d) ]J_m«.;'x+2 ﬁ; ¢) lim x°-2x . lim(x+ﬁ_} x
=0 x =2 x' —4x+4 k=0 h

Solucidn

3

a) lim X +1 indeterminacion de la forma {g} Para evitarla,

x—=1 xz —

descomponemos en factores numerador y  denominador,
simplificamos y por dltimo sustituimos x por -1:

X1 (xHD)(f-x+l) 2oyt 3

Ii = -
ol e (x+1)(x-1) =1 x-1 2

lim ;:—5 indeterminacion de la forma { E} Para evitarla,
*=5 x~ —25 0
descomponemos en factores numerador y denominador,

simplificamos y por dltimo sustituimos x por 5:

-5 i x—5 . 1 1
. =lim - = =—
=5 x° 25 =5 (x+5)(x-5) =x+5 10

C) hm—'x+13_2 indeterminacion de la forma JL%} Para evitarla,

x—3 xX—
racionalizamos, simplificamos y por ultimo sustituimos x por 3:

iri-2 (2 ade2) L xi1-4

lim————=1lim _ = _ _ =
=3 x—3 =33 {_x—3][ﬁ+2} =3 (x-3)(Jx+1+2)
x-3 1 1

TS 2 4




d) hﬂ—mi_“ﬁ indeterminacion de la forma {%} Para evitarla,

racionalizamos, simplificamos y por dltimo sustituimos x por 0:

o Nxraa (Va2 -V2)(xr2442)
pc X a= x(Vxr2+42)

1 1 2

— lim x+2-2 — lim B N2
x—0 x( 'le+2+‘\|’;§} =0 ‘\J’I+2+ﬁ m 4

2
e) ]szx;zx indeterminacion de la forma {El Para evitarla,
=2 x°* —4x+4 0]
descomponemos en factores numerador vy  denominador,

simplificamos y por dltimo sustituimos x por 2:

x’ -2x x(x-2) x
im ——————— = li =lim———=%w
x—2 x2_4x+4 x—2 {x_z]z x—2 {x_z}

-3_ 3
m X =X i determinacion de la forma {%} Para evitarla,

n h—0 h
realizamos las operaciones gue se nos indica en el numerador,

simplificamos y por dltimo sustituimos / por 0:

C (x+h) -4 L 43R 3al e -x
i —p =Y h -
2 2 3
fm % ’”3:" h = lim (3x* +3xh+ ¥ =3%°

k—0

2x+3
4.2-2 Resolver: lim ==
e

Solucion
Indeterminacion de la forma {E} Para evitarla, dividimos numerador y
oo

denominador por X :

2x+3 2+3

2x+3 x

lim =lim—X — = lim £ =2

x—h:nx_'_ﬁ x—hm x+¥; 2—3¢1+£
X

X



llmE =0

b ]

l1m— = lim 311— l1m3 — =0
x=ro = xX—rm

4.2-3 Resolver: (ﬂ'x +1- x)

E—+

Solucion

Indeterminacién de la forma {x-«}. Para evitarla, en primer lugar
racionalizamos:

_ - - x[:Jx2+1—x)(\r‘xz+1+x)_
]:ﬂx(dx +1—IJ—1!1£: (m+x] =

2

H

x*+1
~lim x(P+-2) o x

( 1+x) H”(m+x)

En la dltima expresion dividimos numerador y denominador por x, con lo
cual obtenemos:

X

lim——2X = lim

1 1

x—r:n{ ilxz +1+xw o 1+L+1 2
e 2
X ) V. ox

4.2-4 Resolver: th

Solucion

Indeterminacion de la forma {E} Para evitarla, dividimos numerador y
o

denominador por /x -



Jx

lim Vx =lim X =lim 1 =1
o x+~J::TJ§ o x+JJT\E - 14 x+x
X X

4.2-5 Sabemos que ]im[l +1] =e
=+ n

mfie3)i 0 um(1e3] 0 umliel)
a) im|1+=]|; b) lim|1+=] ; c¢) lim|1+
H

X=F=ig H—#X r—x

x x+3
d) m(ng]; e) m{x”}
X=C x

=l ¥—1

Resolver:

Solucion

a) lj:m[l+ 1] Indeterminacion de la forma {1}

X—F=im

M=

Tenemos que escribirlo de la forma del nimero e: ]un[ 1+ 1) =e
n

T=—(x+1)=x=-T-1
Six—2—wo=T->x

Hacemos un cambio de variable:

Con este cambio:

x - -T-1 1 -T-1
lim|1+ 1+ } —lim[l——] =
I-}mﬂ( ] T—MEL —T l = T+1-'
P _T-1 ) ~[T+1) »(T+)
LT+1 1J lim [T ] =1.im(T+1J _
= T+1 ST\ T+1 r\ T

[T+1) - 1 T 1
[1 ] L1+ ] [1 =
T—m T I'—}m I y, T

u+5
b) ]:i:m[l +1] Indeterminacion de la forma {1}
H

5

%

=

é.

B

L% |
Tenemos que escribirlo de la forma del nimero e : ljm[1+lJ =€

H—Hm



5(1+i]n5 lir E( .(1+%T=e-1:e

\ 4

ix
0) 1 (1 + %W Indeterminacion de la forma {1}
J

=¥

1 "
Tenemos que escribirlo de la forma del nimero e : lu:n| 1+=| =e
n

Ix x 3 £l
]jm(1+1] :]_im{(1+l‘w j| [lm 1+11 :| é

d) hm[1+ EJ Indeterminacién de la forma {1}

X—+

Tenemos que escribirlo de la forma del niimero e : ]_1.m| 1+—J =g

M=

- x
. X B
]1_:31(1+EJ —tim| 142 | 27T T¥ET L
L XS e 5 xso=T>x
- 1 2T 1 T E
=limL1+—] =hm[(1+ )} =
T—x T T—x T

x+3
) hm[LJrf] Indeterminacion de la forma {1“’}

x—m | Y —

H—m

x+3T*3 (x-1+ 4}**3 [ 4 4 i
lim| —— =lim lim — 1+— =
I_':D(x_l_) =T X—HI ]_‘1 I—PI\L 1

Tenemos que escribirlo de la forma del nimero e : hm[ 1+—J =e

L ox—1 J x—
- [x-114 1
X—
. 1 =T=x-1=4T
=]z"-le x-1 _{ 4 ]
T x—2>x=T 3>

AT +4 4T 1.\4
=].im J [ ) -].im(l+—) —e*1=¢°
I‘—Hn T—Hr-\_ T



n—x

4.2-6 Resolver: hm[ Jn + ‘n_l)
Jn+l n+2

Solucion

Indeterminacion de la forma {E] Sabemos que el limite de una suma
v &

es la suma de los limites, por lo tanto:

A “n-1 Jn Jn-1
lim - =lim +1lim —1+1=2
H’*[Jﬂ+1 Nn+2 | s n+l e+

También lo podriamos resolver racionalizando.

4.2-/ Resolver: ]i_{u:(y‘n‘ +20° —(n* +n))
Solucion
Indeterminacion de la forma {o—oo} . Racionalizamos:
. (-u'nq+2n3—I{nz+n})(\|'ﬂ"+2n3+|[nz+n”
]im(-u"n"+2n3 —(n"‘+:n}):lim' — - =
s o (W+{nz+n|]

ﬂ"+2n3—1’.nz+:’ﬂ2
11 - -
e (ﬂnq+2n3+{nz+n})

n'+20 -n* -2n° -n*
11 —_—=
e [wul'n4+2n3 +{_n2+n]|

= lim :
== Jn*+2n° +(n' +n)

Dividiendo numerador y denominador por n* obtenemos:

lim =—=

=t 2 1 2



2-Jx-3
lim —————
x=7 x* —49

4.2-8 Resolver:
Solucion

Indeterminacién de la forma {%} Racionalizamos, descomponemos en

factores, simplificamos y finalmente sustituimos x por 7:

=7 49 7 (F-49)(2+4x-3) * (¥ -49)(2+vx-3)
/-x x—7

2 _3_]imf_2—Jx—3']{2+Jx—3]_“m 4-(x-3)

lim =—lim
=7 (x=7)(x+7)(2+x=3) 7 (x-7)(x+7)(2+/x-3)
1 1 1

lim _ ——
=7 (x+7)(2+Jx-3) 144 56

A+x-f-x

4.2-9 Resolver: lim
x—0 x

Solucion

Indeterminacion de la forma {%} Racionalizamos, simplificamos vy

sustituimos x por cero:

 Trx-VT=x {J1+x—J1—x]{J1+x+J1—x]
]JJI'.—ZI.LHI = =
x50 x =30 x{q"1+x+ 1—1}

) 1+x-(1-x) . 2x
=lim =lim — - =
=20 x(dl+x+ l—x) 20 x{-J1+x+1l'i—xJ

2

)




i

4.2-10 Resolver: lim
x—04

=2
.

Solucion

Indeterminacion de la forma {%}

Vamos ha realizar un cambio de variable. Como el minimo comun de los
indices de las raices es 6:

y=%
Si x—>64=y—%64=2 con lo cual:

— 3_
lim Y2 B=li11:l]"r2—B
z—}H]‘ﬂx_ZI. y—ﬂy _4

Descomponemos en factores, simplificamos y sustituimos y por 2:

iV =8 o W2 A2y 4) (v 2y +4)
=lyt-4 w1 (y-2)(y+2) v y+2




